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APPLICATIONS

— EX 1 : Calculer en détaillant les calculs _
3 1
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ﬁmx 2 : Reprendre I'ex 1 en calculant les résultats avec la calculatrice. _

3
EXx 3 : Matt utilise . de son paquet de farine.
a) Quelle quantité de farine a-t-il utilisé b) Quelle fraction du paquet a-t-il utilisé
s'il y avait 500 g de farine dans le paquet ? s’il y avait [a moitié de farine dans le paquet ?
w - .
EX 4 : Mathis mange le tiers d’'un giteau. Enzo prend .m de ce qu’a laissé Mathis. Lola mange le reste.
Quelle fraction du gateau a mangé Lola ?
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APPLICATIONS ‘

EX 1 : Ecrire en écriture scientifique

&
) | 9 ‘ O
4200000000= 4,2 xAO 3000000= 24 A
0,000 00000000089 = &5, ©) (4076 0,000007= Fx A0
EX 2 : Ecrire en écriture scientifique
A = 540 x 108 B = 630 000 x 10?3 C=0023x10% D = 0,000 04161%8 AR
b -3 G AL) _ AxXxAQD “ X
-5,4x40* x40 6, % xAQ*xAO = 4 Hx A0 A = &,
< i l. 02 9 ,AO'J __L‘/\x"‘ob
=54x A0 = 6,3 x A =<y 5X '
EXx 3 : Classer les planétes de la plus proche a la plus éloignée du soleil
Planéte Jupiter Mars Mercure Neptune Saturne Terre Uranus Vénus
Distance [ | [ T
ausoleil | 77,83 x107 |227600x10%| 5,79x 107 |4498000000| 14,27 x 10® | 14900 x 10* | 286,9 x 107 | 108 200 000
en km | |
X A0 , . ¥ 2

TE 1 4 3 ' =
J > / 2 A ol [, 198 x A¢ // C/4~v‘:/rf- 7,

Ex 4: ‘ EX D'}
Ecrire en écriture scientuf La masse d’un atome de carbone est égale a 2 x 10-2°kg.
Les chimistes appellent « mole » un paquet contenant
6,02 x 10%* atomes.
‘ Calculer la masse en grammes d’une mole de carbone.
On ¢ w/%n &;1\&11"’ Lo ?‘.\x‘fmu)’ A —afomre rambre  _dlome
c! | /
5104 ", AQYx AQ L = 23
e —— v\ AD 6,04 xAO
O 5 A2 Ke - 2/)( X [
2 [ A o onole-
\/ pwbcu\ceb 9 L. ’o v X X

=0)08, % AT
O 403 - A2, 04 x AQ73 K9
= 005 x AQ® - Q0ALOM Ry = AL, Lx A0 407
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APPLICATIONS

Ex1:

.\\
Des baskets coltent 12 00OF. Il y m%mmm de 20%
Quel est le nouveau prix des bas .

<Ny S0
18000 O, B8O )= @O0 Pse A w
o \ RO
A 600 Fs
Ex 2: —
Mattéo devait payer une amende de 15 000F mais il a oublié de la payer. Elle est donc Em/_.oqm.m a%
Quel est le montant de son amende a présent ? 3¢ )i B
| 73 Z. =xl 160
oo = |, 10 = [HoOF ~ NN
iy ) | HYOOO 9
Son armende et a %1% e
{6 OO0 F
EX 312
Un jean codtait 9000F, il colte aujourd’hui 7200F
Quel est le pourcentage de réduction ?
LY B £ 4 =
> O _— : ~ )
Sooo X w = IRA00 0 @ @ 1200
4,00 hQ\MvQ — ,Uré%.\ﬂ W\P KO 7.
A0 ,
wucentage Ao rredrackton erst 207
Ex4: =
L'essence colte 126F le litre, elle a augmenté de 5 %.
Quel était le prix avant augmentation ?
. : ~ & ik .
(26 ..\_\ D | 2832 X.Q@
. . \ \./L
A1y @t _0:®%Q,gr p I essence < 126

cotai: 15 F B s )

Ex 5

Dans un magasin, on fait une remise de 20 % puis remise de 15%.
Quel est le pourcentage de réduction au total ?

Ny W/ YWl
I/.\’l/lv ﬂ;-.\ﬁ f%:&l
X O\@O = O, m@J ON mUﬁ.A\.\\:ﬁw win P QUA

E mM\ (OO0 < 0\% > DOOO
h > ot ] ? < OL wm.u - mw&
T = O 0 % O,85 6800 = 10000 = 0,63
. TN "
Cix ~ % O g5 — Lo reduchon et




Controle de mathématiques

S F |
Raisonner | Reconnaitre et résoudre un probléeme de proportionnalité
Calculer Controler la vraisemblance de ses résultats
Exercice 1:

A Nouméa, un smartphone colte 90 000 F et j’aurais une réduction de 10%.

Sur un site internet, le méme smartphone colte 70 000F mais j’aurais une taxe de 22%.

Ou dois-je acheter ce smartphone pour payer le meilleur prix ? Justifier.

Exercice 2 :

Quel est le nombre caché par la tache sur cette étiquette ? Justifier.

R

Ancien prix
80€
Soldes* %
Nouveau prix

60€

—

Exercice 3 :

Un VTT colite 54 000 F apres une réduction de 10 %. Quel était le prix avant réduction ? Justifier

Exercice 4 :
Dans chaque cas, entoure la bonne réponse :

Questions Réponse A Réponse B Réponse C
. . . s Multiplier par | Multiplier par Diviser par
0,

Appliquer une réduction de 15% revient a 0,15 0,85 115
Dans une ville la masse de déchets a augmenté
de 15% puis de 20% cela revient a une 35% 38% 30%
augmentation de
Le prix du sucre est passé de 150 F a 153 F . 2% 39% 20%

Le pourcentage d’augmentation est de ...




COLLEGE DE BOULARI

Question 1

Ecriture scientifique 3éme

02/08/2024 08:53 - Page 1

/1

108 =

(O 10000000
(O 100 000 000
(O 0,000 000 01

Question 2

/1

10— 5=

(O 100000
(O 0,000 001
(O 0,000 01

Question 3

/1

10%

103

O 10 24
O 10 11
O 105

Question 4

/1

107 x (10%)% =
O 1015

O 1031
O 10 13

Question 5

/1

4 GHz =
(O 4x106Hz
O 4x109Hz
(O 4x1012Hz

Question 6

/1

Quelle est I'écriture scientifique de :
42 000 000 000

O 42x109

O 429

O 42x1010

Question 7

/1

Quelle est I'écriture scientifique de :
0,000 0025

O 25x10-5

O 25x106

O 25x10-6

Question 8

/1

L'écriture scientifigue de 60 000 000 est

|:|x 10|:|

Question 9

/1

L'écriture scientifique de 0,000 08 est

[ 2ol ]
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COLLEGE DE BOULARI

Question 10

Ecriture scientifique 3éme

02/08/2024 08:53 - Page 2

/1

Quelle est I'écriture scientifique de :
3000x10°

O 3x102
O 3x108

(O 300000 000

Question 11

/1

Quelle est I'écriture scientifique de :
0,002x107

O 2x104
O 2x105

(O 2x1010

Question 12

/1

Voici les nombres suivants :

A =32 000 000

B=85x106

C=210x105

Donne l'ordre croissant de ces 3 nombres :
L« <

Question 13

/1

Donner I'écriture scientifique de
A=5x10-3x40x108

A=[x1]

Question 14

/1

L'eau de mer contient 5 x 10 —9 g d'or par litre.

Il'y a environ 1,4 x 10 21 L d'eau de mer sur la Terre.

La masse totale d'or contenue dans toute I'eau de mer sur la Terre est de :

|:|x 10|:|g.

© Index Education 2024



